Отчет о работе Попечительского Совета 
МБОУ Кировской СОШ №9
 в 2016 / 2017 учебном году
Попечительский совет создан для защиты прав и интересов детей и подростков. Деятельность Попечительского совета  осуществляется в строгом соответствии с нормами международного права, действующим законодательством и нормативно-правовыми актами, регламентирующими образовательную деятельность:
Конвенцией ООН о правах ребенка;
Конституцией РФ;
Федеральным законом «Об образовании  в Российской Федерации»;
Законом РФ «О защите прав потребителей»;
Законом РФ «О благотворительной деятельности»;
Гражданским Кодексом РФ;
Указами и распоряжениями президента РФ, Правительства РФ;
Нормативно-правовыми актами Министерства образования РФ;
Приказами и распоряжениями органов управления образования;
Уставом МБОУ Кировской СОШ №9.	
Попечительский совет принимает участие в организации информационной,  консультационной   и  методической  помощи, обучающимся и педагогам; принимает участие в разработке и осуществлении образовательной программы ОО; в проведении конкурсов профессионального мастерства среди педагогов (школьный этап конкурса «Учитель года»), проведении школьного этапа предметных олимпиад. 	
Попечительский совет содействует  в организации школьных конкурсов, соревнований  с обучающимися  ОО  (Праздник первого звонка, Новогодние праздники, День учителя, День Святого Валентина; Масленица, Осенний бал, Последний звонок)
Попечительский совет принимает участие в  укреплении и сохранении здоровья обучающихся (организация проведения медицинских осмотров, организация питания, утверждение списков детей на бесплатное питание, соблюдение школьной формы, привитие навыков ЗОЖ).
Совместно с администрацией ОО, педагогом-психологом  организовывались посещения  на дому  детей из «трудных семей».
В течение 2016-2017  учебного года проведено 2 заседания, на которых рассматривались вопросы  о противодействии влиянию экстремистской идеологии и недопущения вовлечения детей  в деятельность радикально настроенных и террористических групп; о необходимости более активного участия в оздоровлении детей через УСЗН; о проведении итоговой аттестации.
Попечительский совет работал на основе добровольности, равноправия его участников, законности, гласности и на безвозмездной  основе.
