Независимая оценка качества образования
Независимая оценка качества образования - это оценка качества работы образовательных организаций и подготовки обучающихся (включая степень усвоения ими образовательной программы или ее частей). Независимая оценка образовательной деятельности проводится не реже, чем один раз в три года, но не чаще одного раза в год.
В соответствии со ст.95  Федерального закона от 29.2012 №273-ФЗ «Об образовании в Российской Федерации», в рамках мониторинга по независимой оценке качества оказания услуг населению, предоставляемых образовательными организациями района в 2017 году, Общественным советом управления образования Зимовниковского района согласно плану работы проводится опрос, посвященный изучению мнения родителей о качестве образовательных услуг, предоставляемых МБОУ Кировской СОШ №9.
При этом учитывались такие факторы, как доступность информации об образовательной организации; комфортность условий, в которых обучаются дети, доброжелательность и компетентность педагогов, а также общая удовлетворенность качеством образовательной деятельности.
В проведении независимой оценки активное участие принял Общественный совет при управлении образования Зимовниковского района. 
Юридическое основание для проведения независимой оценки
Независимая оценка образовательной деятельности осуществляется в соответствии с 256-ФЗ от 21 июля 2014 года «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации по вопросам проведения независимой оценки качества оказания услуг организациями в сфере культуры, социального обслуживания, охраны здоровья и образования».
[bookmark: _GoBack]В рамках НОКО в 2016 году было проведено анонимное анкетирование получателей образовательных услуг. Анкетирование проводилось по показателям, определяющим состояние материально-технической базы ОО, удовлетворенность качеством образования и компетентностью работников. В анкетировании приняли участие представители родительской общественности. В общей сложности обработано 30 анкет. В целом, удовлетворены качеством образования и считают, что оно соответствует современным требованиям 100% опрошенных. Большинство респондентов удовлетворено компетентностью работников ОО - 87% .Удовлетворенность материально-техническим обеспечением составляет 80 %.
Результаты проведения независимой оценки были рассмотрены на заседании общественного совета от 01.11.2016 №3 и направлены в управление образования Зимовниковского района.
В целях открытости и прозрачности организации и проведения НОКО на сайте создан раздел «Независимая оценка качества образовательной деятельности», в котором информация размещается в открытом доступе. http://kirovskaya-sh9.gauro-riacro.ru/ 


