Условия реализации программы
	Для успешной реализации программы необходимо выполнение ряда условий: Кадровое, финансовое и  материально-техническое обеспечение.
Кадровые условия реализации 
В совокупности Требований к условиям и ресурсному обеспечению реализации внеурочной деятельности стержневыми являются требования к кадровым ресурсам ввиду их ключевого значения.
Кадровый составляют:
- педагоги, способные эффективно использовать материально-технические, информационно-методические и иные ресурсы реализации внеурочной деятельности, управлять процессом личностного, социального, познавательного (интеллектуального), коммуникативного развития обучающихся;
- психологи, деятельность которых определяется потребностями создания психологически безопасной образовательной среды, проектирования зоны ближайшего развития, установления реальной картины и проблем личностного, социального, познавательного (интеллектуального), коммуникативного развития обучающихся,  психологического обеспечения деятельности учителя, других субъектов образования по достижению современных образовательных результатов начального общего образования;
- библиотекарь, который обеспечивает интеллектуальный и физический доступ к информации, участвует в процессе воспитания культурного и гражданского самосознания, содействует формированию информационной компетентности обучающихся путем обучения поиску, анализу, оценке и обработке информации;
- администрация образовательной организации, ориентированная на формирование системы ресурсного обеспечения реализации внеурочной деятельности, управляющая деятельностью образовательной организации как единого социокультурного организма, ключевого звена развивающего образовательного пространства, способная воспринимать и транслировать инновационные образовательные идеи и опыт; осуществляющая контроль и текущую организационную работу;
- информационно-технологический персонал, обеспечивающий функционирование информационной инфраструктуры (включая ремонт техники, системное администрирование, организацию выставок работ обучающихся, поддержание сайта образовательной организации и т.д .)
Реализация внеурочной деятельности обеспечивается педагогическими кадрами, имеющими профессиональное педагогическое образование и систематически повышающими свою квалификацию.
Требования к компетентности педагога определяются в соответствии с функциональными обязанностями, которые конкретизируются в должностных инструкциях педагогических работников образовательной организации с учетом возрастных особенностей обучающихся.
Непрерывность профессионального развития педагогических работников образовательной организации, реализующего внеурочную деятельность, обеспечивается освоением ими дополнительных профессиональных образовательных программ не реже одного раза в три года в образовательных организациях,  имеющих лицензию на право ведения данного вида образовательной деятельности, в том числе на дистанционной основе  в ГБУ ДПО Ростовской области «Ростовский институт повышения квалификации и профессиональной переподготовки работников образования», в АНО «Санкт-Петербургский центр дополнительного профессионального образования», в ЧОУ ДПО ИППК г. Новочеркасск. В МБОУ Кировской  СОШ №9 ежегодно разрабатывается и реализуется План-график повышения квалификации работников, обеспечивающий реализации ФГОС НОО.
Педагог имеет возможность использовать в своей работе компьютер с лицензионным программным обеспечением (включая ноутбук), проекционное оборудование, копировальные устройства, сканер, устройства видео и аудиофиксации, а также доступ в Интернет.
МБОУ Кировская СОШ №9 укомплектована (100%) педагогическими, руководящими и иными работниками.  
Уровень квалификации педагогических и иных работников соответствует занимаемой должности и квалификационным характеристикам.
Непрерывной системой повышения квалификации на уровне образовательной организации охвачено 100% педагогов.
100% педагогов используют средства ИКТ в своей педагогической деятельности: ведение школьной документации, планирование образовательного процесса, работа с электронной почтой, поиск информации в сети Интернет, участие в форумах и т.д. 
Финансовое обеспечение
Финансовое обеспечение реализации рабочих программ внеурочной деятельности осуществляется в рамках финансирования основных общеобразовательных программ за счет средств на финансовое обеспечение выполнения государственного (муниципального) задания на оказание государственных (муниципальных) услуг (выполнение работ) в рамках нормативов расходов на реализацию основных общеобразовательных программ, определяемых субъектом РФ.
Материально-технические условия реализации образовательной программы
Материально-технические условия реализации программ внеурочной деятельности  МБОУ Кировская   СОШ № 9 обеспечивает:
1) соблюдение: санитарно-гигиенических норм образовательного процесса (требования к водоснабжению, канализации, освещению, воздушно-тепловому режиму и т. д.); санитарно-бытовых условий (наличие оборудованных гардеробов, санузлов, мест личной гигиены и т. д.); социально-бытовых условий (наличие оборудованного рабочего места, учительской, комнаты психологической разгрузки и т.д.); пожарной и электробезопасности; требований охраны труда; своевременных сроков и необходимых объемов текущего и капитального ремонта;
2)  возможность для беспрепятственного доступа обучающихся с ограниченными возможностями здоровья к объектам инфраструктуры образовательного учреждения.
Материально –техническая база реализации программ внеурочной деятельности МБОУ Кировской СОШ №9 соответствует действующим санитарным и противопожарным нормам, нормам охраны труда работников образовательной организации
 	  МБОУ   Кировская   СОШ №9  открыта в 1973 году. Здание типовое, рассчитанное на 536 посадочных мест. Ежегодно в МБОУ Кировская СОШ №9  проводится косметический  ремонт зданий и помещений.
Территория ОО ограждена забором и озеленена. Въезды и входы на территорию МБОУ Кировской  СОШ №9, проезды, дорожки покрыты асфальтом.
В целях обеспечения антитеррористической и пожарной безопасности вся территория школы имеет наружное искусственное освещение. Территория  и здание школы находится под круглосуточным   видеонаблюдением.  Имеется тревожная кнопка с выходом на пульт вневедомственной охраны, установлена сигнализация с выходом на пункт пожарной части ( ОКО), противопожарная сигнализация. На территории школы имеются: пожарный водоём-2 шт., огнетушители-37шт.
На территории МБОУ Кировской  СОШ №9 выделены следующие зоны: зона отдыха, физкультурно - спортивная и хозяйственная зона. Все зоны оборудованы в соответствии с санитарно - эпидемиологическими требованиями к условиям и организации обучения в общеобразовательных организациях.
 Здание МБОУ Кировской СОШ №9  оборудовано централизованными системами хозяйственно- питьевого водоснабжения, канализации и водостоками в соответствии с требованиями к общественным зданиям и сооружениям.
Здание МБОУ Кировской СОШ №9 отапливается  школьной  котельной (уголь). 
Все учебные помещения  ОО имеют освещения в соответствии с гигиеническими требованиями к естественному, искусственному, совмещённому освещению жилых и общественных зданий.
 В целях соблюдения требований охраны труда проведена специальная оценка рабочих мест. Прошли обучение по охране труда 3 человека.
В МБОУ Кировской СОШ №9 оборудованы:
- учебные кабинеты с  рабочими местами для обучающихся  и педагогических работников;
- помещения для занятий музыкой и изобразительным искусством, а так же курсами внеурочной деятельности по выбору обучающихся;
-помещение библиотеки с оборудованными компьютерными местами для обучающихся и медиатекой;
-актовый и спортивный залы, спортивные сооружения (стадион, спортивная  площадка,  оснащенные игровым, спортивным оборудованием и инвентарем);
- помещения для питания обучающихся, а также для хранения и приготовления пищи, обеспечивающие возможность организации качественного горячего питания, в том числе горячих завтраков, отвечающие санитарно-эпидемиологическим требованиям к организации питания обучающихся в образовательных организациях;
- административные и иные помещения, оснащенные необходимым оборудованием;
- 1гардероб, 2 санитарно-гигиенические комнаты имеющие 7 санузлов;
-участок (территорию) с необходимым набором оборудованных зон.
Для ведения внеурочной деятельности созданы специальные помещения, оборудована игровая площадка. 
Все помещения обеспечиваются полными комплектами оборудования для реализации внеурочной деятельности, а также мебелью и необходимым инвентарем. 
МБОУ Кировская  СОШ №9 располагает следующим комплектом средств обучения:
Интерактивная доска – 4 шт.
Компьютер– 4
Проектор мультимедийный – 4
Телевизор – 1
Видеомагнитофон -1
Гербарий для начальной школы
Состав комплекта средств обучения объединяет как современные средства обучения на базе цифровых технологий, так и традиционные — средства наглядности (печатные материалы, натуральные объекты, модели), а также лабораторное оборудование, приборы и инструменты для проведения натурных экспериментов и исследований, расходные материалы и канцелярские принадлежности.
Состав комплекта сформирован с учётом:
• возрастных, психолого-педагогических особенностей обучающихся;
• его необходимости и достаточности;
• универсальности (возможности применения одних и тех же средств обучения для решения комплекса задач в учебной и внеурочной деятельности, в различных предметных областях, а также при использовании разнообразных методик обучения);
Помещения для осуществления образовательного процесса и хозяйственной деятельности, активной деятельности, питания, отдыха, а также  площадь, инсоляция, освещённость, воздушно-тепловой режим, расположение и размеры рабочих кабинетов, зон для индивидуальных занятий, которые обеспечивают возможность безопасной и комфортной организации всех видов внеурочной деятельности для всех участников образовательного процесса соответствуют всем нормам  СанПиНов. 
Материально-технические условия реализации внеурочной деятельности МБОУ Кировской СОШ № 9  обеспечивают:
- осуществление самостоятельной познавательной деятельности обучающихся;
- включение обучающихся в проектную и учебно-исследовательскую деятельность;
- художественное творчество;
- создание материальных объектов;
- развитие личного опыта применения универсальных учебных действий в экологически ориентированной социальной деятельности, экологического мышления и экологической культуры;
- получение информации различными способами (поиск информации в сети Интернет, работа в библиотеке и др.);
- физическое  развитие, участие в спортивных соревнованиях и играх;
- занятия по изучению правил дорожного движения с использованием игр, оборудования, а также компьютерных технологий;
- обеспечение доступа в школьной библиотеке к информационным ресурсам Интернета, учебной и художественной литературе, коллекциям медиа-ресурсов на электронных носителях, к множительной технике для тиражирования учебных и методических тексто-графических и аудиовидеоматериалов, результатов творческой, научно-исследовательской и проектной деятельности обучающихся;
- размещение своих материалов и работ в информационной среде организации, осуществляющей образовательную деятельность;
- работу школьного сайта.
	Все указанные виды деятельности в МБОУ Кировской СОШ № 9 обеспечены расходными материалами. 
[bookmark: _GoBack]Учебно-методическое и информационное обеспечение реализации внеурочной деятельности направлено на обеспечение широкого, постоянного и устойчивого доступа для всех участников образовательных отношений к любой информации, связанной с реализацией внеурочной деятельности, планируемыми результатами, организацией образовательной деятельности и условиями ее  осуществления. 



