Информация
МБОУ Кировской СОШ №9
по профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних от внешних причин.
Во исполнение Плана мероприятий «Дорожная карта» по профилактике гибели и травмирования несовершеннолетних от внешних причин, утвержденного ОМКДН и ЗП 15.07.2020, письма министерства общего и профессионального образования Ростовской области от 02.10.2020 №24/3.2-14992 «О профилактике травматизма и гибели несовершеннолетних от внешних причин», в целях обеспечения безопасности несовершеннолетних в МБОУ Кировской СОШ №9 были приняты следующие меры:
проведена информационно-разъяснительная работа с обучающимися и их законными представителями с учетом эпидемиологической ситуации, в том числе с использованием дистанционного формата работы;
при проведении профилактической работы особое внимание уделено многодетным семьям, семьям, находящимся в социально опасном положении и трудной жизненной ситуации;
на информационном стенде размещена наглядная агитация, посвященная теме «Бытовой травматизм»;
осуществляется постоянный контроль размещения на сайте МБОУ Кировской СОШ №9 актуальной информации о профилактике случаев травматизма и гибели детей от внешних причин, в том числе видеороликов по вопросам профилактики детского травматизма и гибели.

